
해법에듀



1

1. 2› _2å =2‡일 때, a의 값을 구하여라.

( )

2. 일의 자리에서 반올림하여 얻은 근삿값이 450

이고 오차가 -2일 때, 참값을 구하여라. 

( )

3. (-x+2y)(-x-2y)=Ax¤ -By¤`일 때, A+B

의 값을 구하여라. (단, A, B는 상수)

( )

4. 오른쪽 그림에서 l∥m일

때, ∠x의 크기를 구하여라.

( )˘

5. 다음 식을 간단히 하였을 때, y의 계수를 구하
여라.

8x+5y-{3y-5(x+2y)}

( )

l

m

40˘

100˘

x
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9. 한 모서리의 길이가 3x+5y인 정육면체의 겉넓

이를 ax¤ +bxy+cy¤이라고 할 때, a+b+c의 값

을 구하여라. (단, a, b, c는 상수)

8. x=-;7@;, y=;8%;일 때, 의 값을 구

하여라.

25x¤ y-20xy¤
5x¤ y¤

( )

( )

7. 오른쪽 그림과 같은 전개
도로 만들어지는 정다면

체의 꼭짓점의 개수를 x

개, 모서리의 개수를 y개

라고 할 때, x+y의 값을

구하여라.

( )

6. 분수 를 소수로 나타내면 유한소수가 될 때,

x의 값이 될 수 있는 가장 큰 두 자리의 자연

수를 구하여라.

x
480

( )
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10. 오른쪽 그림은 정삼각형과

정사각형 모양의 면으로만

이루어진 입체도형이다. 모

서리 CG와 만나는 모서리

의 개수를 x개, 평행한 모

서리의 개수를 y개, 꼬인

위치에 있는 모서리의 개수를 z개라고 할 때,

xyz의 값을 구하여라.

V

B

F G

H

D

C
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( )

12. 오른쪽 그림은 정민

이네 반 학생들이 지

난 방학 동안 읽은

책의 수를 조사하여

나타낸 도수분포다

각형인데 일부가 찢

어져서 보이지 않는다. 읽은 책의 수가 2권 이

상 5권 미만인 학생이 전체의 25 %일 때, 7권

이상 8권 미만인 학생 수를 구하여라.

( )명
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11. 오른쪽 그림과 같이

AF”를 지름으로 하는

반원 O 위에 μAF를

5등분하는 네 점 B, 

C, D, E를 잡았다. 이때, ∠CEB의 크기를

구하여라.

( )˘

OA F

C D

B E

13. 분수 ;2¡1;을 소수로 나타내었을 때, 소수점 아

래 n번째 자리의 숫자를 f(n)이라고 하자. 이

때, 10f(21)-f(100)의 값을 구하여라.

( )
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17. A중학교 2학년 학생

수는 200명 이상 230

명 이하이다. 이 학교

2학년 학생들의 지난

달의 봉사 시간에 대

한 상대도수의 분포

표가 오른쪽과 같을

때, A중학교 2학년

학생 수를 구하여라.

16. 다항식 {3x-a+ } ¤을 전개한 식에서 x의 계

수와 의 계수의 합이 20일 때, 상수항을 구

하여라. (단, a는 상수)

1
x

2
x

0이상~12미만

봉사 시간(시간) 상대도수

;8!;

2이상~14이상 x

4이상~16이상 ;4!;

6이상~18이상 2x

8이상~10이상 ;8!;

합계

( )명

( )

15. 오른쪽 그림의 △ABC에서

AB”=AC”이고 BC”=36 cm

이다. BC”를 지름으로 하

는 반원 O가 AB”, AC”와

만나는 점을 각각 D, E라

고 할 때, 어두운 부분의

넓이는 99p cm¤이다. 이때, ∠A의 크기를 구

하여라.

A

B C

D E

O
36 cm

( )˘

14. 어느 문구점에서는 최소 눈금 단위가 30 cm

인 줄자로 리본의 길이를 측정하여 30 cm당

150원에 판매하고 있다. 4500원어치의 리본의

실제 길이에 대한 참값 A의 범위가

x m…A<y m일 때, 100x-20y의 값을 구하

여라.

( )



5

19. 오른쪽 그림과 같이 좌표평면
위에 네 점 A(3a, 9a), 

B(3a, 2a), C(5a, 2a),

D(5a, 9a)가 있다. 사각형

ABCD를 x축을 회전축으로

하여 1회전시킬 때 만들어지

는 입체도형의 부피를 V¡, 

y축을 회전축으로 하여 1회전시킬 때 만들어지

는 입체도형의 부피를 V™라고 하자. 이때,

의 값을 구하여라.

8V¡
V™

20. 두 자리 자연수 a와 양의 정수 n에 대하여

(2⁄ ⁄ -2· )(5⁄ ‚ -5° )=(a_10« )¤일 때, a-n의 값

을 구하여라.

x5a3a

2a

9a

O

A D

CB

y

( )

( )

18. 오른쪽 그림과 같이 정사

각형 ABCD의 변 BC를

밑변으로 하고 양 밑각이

15˘인 이등변삼각형 PBC

와 △PBC의 변 PB를 한

변으로 하는 정삼각형 QBP를 만들었다. 이때,

∠AQP+∠QPD의 값을 구하여라.

B C

A

Q

P

15˘

D

( )˘

21. abc=-;8!;일 때,

+

+

의 값을 구하여라.

{단, a+-;2!;, b+-;2!;, c+-;2!;}

c+a
(2c+1)(2a+1)

b+c
(2b+1)(2c+1)

a+b
(2a+1)(2b+1)

( )
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25. 두 자리 자연수 중 십의 자리 숫자의 제곱과 일
의 자리 숫자의 세제곱의 합이 자기 자신이 되

는 두 수가 있다. 이 두 수를 각각 x, y(x<y)

라고 할 때, ;]{;를 소수로 나타내면 순환소수

0. Habcde Hf가 된다. 이때, a+b+c+d+e+f의

값을 구하여라.

(단, a, b, c, d, e, f는 한 자리 자연수)

24. 두 식 P, Q가 다음과 같을 때, P-Q의 값을

구하여라.

23. 오른쪽 그림과 같이 한 모

서리의 길이가 6 cm인 정

육면체의 세 면의 중앙에

한 변의 길이가 2 cm인 정

사각형 모양으로 마주보는

면까지 구멍을 뚫었다. 구

멍을 뚫은 안쪽과 정육면체의 겉면에 페인트

를 모두 칠한 후 한 모서리의 길이가 1 cm인

정육면체 모양으로 잘랐을 때, 한 모서리의

길이가 1 cm인 정육면체 중 페인트가 한 면에

만 칠해진 정육면체의 개수를 a개, 페인트가

세 면에 칠해진 정육면체의 개수를 b개라고

하자. 이때, a+b의 값을 구하여라.

6 cm

2 cm

( )

( )

22. 오른쪽 그림과 같이 반

지름의 길이가 12인 원

O가 있다. 이 원의 원

주를 12등분한 점을 각

각 A, B, C, …, L이라

고 하면 어두운 부분의

넓이는 ap이다. 이때, 상수 a의 값을 구하여라.

A

G
F

D J
O

K

B L

E I

C

H

12

( )

( )

P=

Q=
(29fi +1)(6-23› -23› )-46›

23° -1

(23› -29fi +23› -29fi +46¤ _23¤ )(23› -3)
23° -1




